



赴长沙签下12个项目，总额超3亿元

常州创意产业园区发力数字文化产业

昨天上午，常州市数字文化产业（长沙）推介会在长沙举办。活动以“数字赋能文化新未来”为主题，由中共常州市委宣传部、常州国家高新区管委会主办。会上，常州市委常委、宣传部部长陈志良出席并致辞。常州市委组织部就常州市文化人才政策进行推介。

现场，常州创意产业园区作为全市数字文化产业园区代表进行了推介。作为常州市文化创意产业策源地，常州创意产业园区深耕产业20多载，已发展成为常州全市数字经济创新高地，数字文化产业核心集聚区，拥有国家广告产业园区、国家电子商务示范基地等8块“国字号”品牌，创意产业产值保持年均25%以上增速。

推介会上，智能语音语义系统研发、人机互动系统研发、“云上全流程”生态系统合作、数字内容运营、数字算力、数字娱乐、文化科技成果转化平台合作、文化科技人才招引合作、产教融合创新合作等12个园区项目签约，总额超3亿元。

其中，“云上全流程”生态战略合作项目，由赞奇科技基于“云”整合产业生态资源，实现硬件资产弹性使用、高效协同管理、数据资产安全保障，能够满足移动办公、人工智能、三维建模、视觉设计、视频制作、动画渲染、虚拟直播等多场景应用。

此外，园区与中科助英智能科



项目签约现场 常州创意产业园区供图

技研究院共建文化科技成果转化平台，将在应急管理、智能制造、医疗健康、环保科技等领域为常州企业提供技术赋能、成果转化服务；与国科军融创新创业公共服务平台、中南林业科技大学涉外学院等达成战略合作，进一步推动“双招双引”、产学研融合创新。

作为全市数字文化产业核心集聚区，常州国家文化和科技融合示范基地核心载体，常州创意产业园区以科技创新赋能文化产业数字化，在数字展览展陈、数字文旅体验、数字版权交易、数字创意内容生产等领域拓展新业态、新场景、新服务，当前在园办公的400多家企业累计吸引社会资本50多亿

元，其中上市挂牌9家，高新技术企业53家，规上服务业企业40家，万人发明专利拥有量超100件，企业累计获版权数超7000件，一批企业获国家、省、市重点荣誉，取得多个首批、唯一。园区通过“招推服”一体推进、接续助力，与企构建“创业共同体”，多维护航成长全周期；开出政策、人才、金融、市场、平台等10张服务菜单，打造以物联网智慧园区平台、综合服务中心等为核心的“一平台六中心”综合服务矩阵；定期举办发展大会、行业峰会、参展推介、人才对接、专题辅导等，助企链接资源资本，拓宽发展“朋友圈”，释放引企聚才“引力波”。

章宇虹 张敏

群众事无小事，警铃一响快出警 走近派出所，感受“惊喜剧”

派出所如同一个24小时不打烊的“小剧场”，每天上演着各种世间百态、人间冷暖，各种惊心动魄、琐碎繁杂……“群众事无小事，警铃一响快出警”是基层派出所每天都要面对的日常。近日，记者走近派出所，了解常州派出所里发生的多幕“惊喜剧”。

顾燕 葛小林

87岁老人搭错车

“王警官，你是救命恩人啊，感谢警察……”4月10日，邱女士特地来到天宁公安分局新丰派出所，给民警王达送上锦旗，感谢他找到了走失的老父亲。

3月30日16时，新丰街派出所接到市民邱女士报警称，她那87岁的父亲已经失踪超过24小时，手机无法接通，怀疑存在生命危险，希望派出所帮忙找人。

邱女士称，她的父亲每天上午都会逛红梅公园，消失地点应该在红梅公园附近。值班民警王达立即发动所里巡防队员全力开展搜寻，通过调取公园周边视频发现，老人在当天中午12时离开红梅公园，搭乘公交一直坐到戚墅堰公交中心站，之后便下车后独自走上戚墅堰圩墩大桥。由于桥上没有摄像头，视频追踪线索戛然而止。

王达和辅警又多方奔波，联动巡特警支队，连夜安排警力在老人

消失的圩墩大桥附近搜寻，不放过任何蛛丝马迹。终于在4月1日凌晨时分，在232省道中间的绿化隔离带中找到老人，并将老人安全护送回家。

流浪44年找到家人

“叔叔在我很小的时候就离家，从小只能从家人的谈话中了解，如今能够找到，是圆了全家一个团圆梦！”近日，从黑龙江赶到常州的舒先生抹着眼泪，握着叔叔的手哭又笑。

2021年7月14日21时许，经开区公安分局横山桥派出所接到报警称，有人躺在农贸市场公交站台边。民警陈曲直立刻赶往现场查看，发现躺在地上的是一名衣衫褴褛的老人，还是聋哑人，身上也没有手机和身份证件。由于无法语言交流，民警决定先将老人带回派出所做进一步了解。

在派出所内，民警通过平台搜索，没有获悉其身份，只能将老人送往救助站。之后又协同救助站工作人员将老人送往德安医院收容疗养。

之后，民警始终没有放弃为老人确定身份和寻找家人。2022年，有好消息传来，民警通过DNA比对，终于查到老人的DNA与黑龙江省哈尔滨市呼兰区一舒姓人家匹配，民警立即与其亲属舒先生联系，确认老人正是44年前从家中走失的聋哑叔叔。

2023年4月6日，舒先生带着姑姑、弟弟一行三人从黑龙江省赶至

横山桥派出所。在民警陈曲直的陪同下来到德安医院，将老人接出，并在民警的帮助下踏上了返乡的列车。临行前，年近五旬的舒先生握着民警的手连声道谢。

六旬老人被困在暗渠

“警察同志，我感觉快不行了，心绞痛，不知道自己现在在哪里。”报警人说完随即挂断电话，任凭民警如何回拨都无人接听……

4月3日晚，高新区公安分局百丈派出所接到群众报警求助，情况危急，值班民警立即安排巡逻队迅速赶往报警电话定位地点，并确认报警人是一位60多岁的老人。民警又联系上老人的亲属，得知老人已多年未与亲属联络过了。亲属透露，老人因为生病，应该是长期住院的。民警进一步调查发现，老人竟然当天溜出了病房。警方通过对老人行经线路视频追踪，最终定位老人所处大概地点在一处已经拆迁了的村落空地。

正逢清明雨季，雨下得连绵不断，四处都是泥泞与建筑垃圾，行动不便，使搜救难度增大，现场救援的民警和辅警在雨夜中仔细搜寻寻找报警老人的身影。

时间流逝，参与救援的警力加快了搜寻的步伐，大声呼喊着老人名字，希望得到回应，同时也加大了搜寻范围。最终通过近3个小时的搜寻，民警和辅警终于在一处被围栏挡住的暗渠内找到了躺在暗渠内的老人。万幸，经送医救治，老人身体已无大碍。

中小学劳动教育实验区座谈会召开

4月11日，由教育部基础教育司主办的中小学劳动教育实验区座谈会在常州召开。教育部党组成员、副部长王嘉毅，省人大常委会副主任曲福田，省教育厅厅长、党组书记、省委教育工委书记江涌，常州市委书记陈金虎，市长盛蕾参加活动。

陈金虎在致辞中说，常州市委、市政府始终把教育摆在优先发展的战略位置，坚持教育、科技、人才一体把握、一体推进，不断统筹优化基础教育均衡布局、优质教育资源扩容赋能，推动教育公共服务与产业升级、创新驱动、人才引育等公共政策互为衔接、互为促进。陈金虎表示，常州将按照教育高质量发展要求，不断推进高质量劳动教育课程体系建设，加快形成拿得出、看得见、可复制的成果、成效，努力为全国探索创新办法、提供可行方法、打造经典做法。

会议强调，各地要进一步夯实劳动教育责任，将加强新时期中小学劳动教育作为学习贯彻党的二十大精神的重要举措，强化课程实施，发挥课程主导作用，不断提升教师专业化水平，统筹拓展校内外劳动教育资源，建立家校衔接的劳动育人机制，教育孩子从小养成爱劳动的好习惯。各实验区要充分发挥示范引领作用，注重制度体系化构建，探索形成区域劳动教育新模式新方案，强化资源条件实质性保障，辐射带动区域内中小学劳动教育质量和水平整体提升。

近年来，常州因地制宜、创造性地探索新时代劳动教育，构建了行政、教研、学校、基地、家庭“五力”联动的劳动教育推进模式，创新实践家庭和学校十大劳动清单、“五业+”劳动课程群。

作为全国首批中小学劳动教育实验区、全国唯一的劳动课程标准实验研究项目实验区，常州在全国率先开展《劳动教育促进条例》立法工作，为实现劳动教育法治化、系统化和科学化发展提供制度支撑。

常教轩 陆文杰

朝阳和丽华片区改造公示

今年天宁区将实施53个老旧小区改造提升，目前，茶山街道朝阳和丽华两个片区改造方案已进入公示阶段，项目招投标工作同步开展，计划4月底进场施工。据悉，朝阳片区将重点提升老朝阳菜场地块，打造健康主题城市广场，成为周边居民休闲的公共空间；丽华片区将以党建文化、景观文化等为抓手，打造橙园、虹园、青园，营造和谐邻里文化。

据悉，朝阳和丽华2个片区改造共涉及8个社区，包括朝阳一村、朝阳二村、朝阳安居小区、清凉东村、丽华三村（东）、丽华南开小区（含安居小区、航运宿舍）、丽

华二村、富强新村、周边散居楼等18个小区，改造面积89.53万方，惠及居民11607户，总投资约4.44亿元。

本次老旧小区改造将继续做好硬件提升，从细小处升级。改造内容主要包括宜居改造、适老化改造、路面整治、管线入地改造、雨污分流改造、下水道疏通、外立面出新、护栏修缮、停车位改造、绿化整治、环卫设施、监控技防设施、落水管更换、围墙修补、楼道出新、智能化停车管理等方面。同时还将进一步盘活公共资源，挖掘文化内涵，让幸福美好生活住在老小区开花结果。

沈婷 葛小林

焕“新”出游，Y2双层纯电动巴士来了



本批Y2双层巴士13日正式上线运营

电站37座，有效改善了公交出行体验，降低了公交碳排放。

Y2路作为常州的一条特色旅游路线，从新北公交中心站始发，终点在红梅公园，途经紫荆公园、迪诺水镇等多个著名景点。此次新上线的10辆宇通纯电动双层巴士相信会给市民乘客带来不一样的乘车体验。

据悉，本批Y2双层巴士将在13日正式上线运营。

周峻年 葛小林 文/摄